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Samenwerking met Colombia  -  Ontmoeting met vicepresident Marta Lucía Ramírez

Op 8 september 2021 had de minister-president een onderhoud met de Colombiaanse 
vicepresident en minister van Buitenlandse Zaken Marta Lucía Ramírez. In zijn 
communicatie over dit gesprek verwijst de minister-president naar de uitstekende 
werkrelatie die de haven van Antwerpen, het Departement Mobiliteit en Openbare 
Werken, Flanders International Technical Agency (FITA) en het Vlaams Instituut voor de 
Zee (VLIZ) hebben met Colombia en de wens van beide partijen om verder de relaties uit 
te diepen rond de duurzame samenwerking op vlak van handel, digitalisering, de 
commercialisering van cacao en maritieme zaken. De minister-president werd daarnaast 
uitgenodigd voor een bezoek aan Colombia om de samenwerking verder uit te werken.

Naar aanleiding van mijn schriftelijke vraag nr. 343 van 10 juni 2021 gaf de minister-
president meer uitleg over het standpunt van de Vlaamse Regering omtrent de 
Colombiaanse protesten tegen de belastinghervorming van Ivan Duque. Tijdens de 
protesten vielen tientallen burgerslachtoffers en stelden verschillende instanties het 
brutale overheidsoptreden in vraag. In zijn antwoord stelde de minister-president dat hij 
een onafhankelijk onderzoek op vraag van het Hoog Commissariaat voor de 
Mensenrechten van de Verenigde Naties steunde.

1. Kan de minister-president meer toelichting geven over de concrete 
samenwerkingsafspraken rond de thema’s die tijdens de ontmoeting aan bod 
kwamen? Hoe zal hieraan invulling worden gegeven en wat is de timing?

2. Kwamen ook de protesten aan bod tijdens de ontmoeting met de vicepresident?

3. Heeft de minister-president ondertussen meer info over het mogelijk onafhankelijk 
onderzoek naar het overheidsoptreden op vraag van het Hoog Commissariaat voor 
de Mensenrechten van de Verenigde Naties?

4. Zijn er al concrete plannen rond een bezoek aan Colombia van de minister-
president? Wanneer zal dat naar schatting plaatsvinden?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 452 van 14 september 2021
van JORIS NACHTERGAELE

1. Tijdens dit gesprek hebben we proberen te identificeren op welke terreinen Colombia 
en Vlaanderen in de toekomst kunnen samenwerken.

Colombia is uitermate geïnteresseerd in maritieme thema’s en digitalisering. Samen 
met het Vlaams Instituut voor de Zee (VLIZ) en Digitaal Vlaanderen zal bekeken 
worden hoe hier op gepaste wijze invulling aan kan gegeven worden.

Daarnaast heb ik – zoals steeds – van de gelegenheid gebruik gemaakt om de unieke 
positie van Vlaanderen binnen de Belgische staatsstructuur te kaderen. Ik lichtte de 
ruime bevoegdheden van Vlaanderen – zowel in binnen- als buitenland - verder toe. 
Ik gaf mee dat het leeuwendeel van de Belgische export naar Colombia (86,5%) 
Vlaams is. We bespraken dan ook de interessante handelsopportuniteiten. FIT – 
waarvan de areamanager voor Latijns-Amerika aanwezig was tijdens dit onderhoud - 
zal deze opportuniteiten verder opvolgen.

2. Ik heb Vicepresident Ramírez inderdaad ook gevraagd naar de sociale onlusten. Zij is 
zich welbewust van de problematiek. Volgens haar waren die onrusten grotendeels te 
wijten aan het inkomensverlies dat miljoenen Colombianen hebben geleden door de 
pandemie. De Colombiaanse economie kreeg zware klappen maar is zich ondertussen 
aan het herstellen. De vicepresident is vastberaden om de sociale onrust aan te 
pakken. Jobcreatie zal daarbij cruciaal zijn. Daarnaast zal armoedebestrijding een 
belangrijk aspect zijn. Hier wenst de vicepresident vooral in te zetten op onderwijs. 

De bewindsvrouw maakt zich tot slot ook zorgen over de recente escalatie van geweld 
bij voormalige FARC-leden. Sommige cellen van de vroegere rebellenbeweging 
hebben zich weer bewapend en zorgen momenteel voor terreur. Ook dit voedt de 
sociale onrust verder. 

3. Neen, dat is een interne Colombiaanse kwestie.

4. Uit deze ontmoeting bleek zeer duidelijk dat Colombia een interessante partner zou 
kunnen zijn voor Vlaanderen. Ik zit spoedig samen met mijn diensten om de 
prioriteiten voor de zendingskalender van 2022 verder te bespreken en bepalen. Ik 
zal met hen ook de mogelijkheid van Colombia bespreken.


